

亲望亲好,亲帮亲好 南通大力推进港台经贸融合发展



今天至11月3日,2019台商产业转型升级峰会将在南通国际会议中心举行。本届峰会聚焦新一代信息技术产业,将举办两岸信息技术产业园揭牌、两岸信息技术产业转型升级研讨、台资签约项目发布等系列活动,相信会为台资企业选择南通创新发展提供更多的智力支持和信心支撑。

习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上说:“两岸同胞血脉相连。亲望亲好,中国人要帮中国人。我们对台湾同胞一视同仁,将继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇,为台湾同胞台湾企业提供同等待遇,让大家有更多获得感。”近年来,南通市全力推动台资产业集聚、服务台商创新发展,港台两地交流合作总体呈现经贸融合、人脉互通、互利共赢的发展格局。我们相信,南通台湾经贸等各领域交流合作的持续深化,将助力南通自身开放型经济高质量发展,有力服务对台工作大局和两岸关系和平发展。

深化产业合作,全力打造台资集聚新高地

产业合作一直是南通市深化对台工作的“压舱石”。今年以来,台湾工业总会等工商团体、台湾工信集团、台玻集团、炎洲集团等27批331人次台商来通考察;全市48批347人次赴台经贸考察,188批277人次赴台商务活动。台资企业追江赶海到南通。截止今年8月份,全市累计批准台资项目总数2482个,台资企业1100多家,实际利用台资95.73亿美元。今年1—8月,全市新批台资项目41个,其中超千万美元以上项目20个,总投资32.25亿美元,实际到账1.71亿美元,四项指标均居全省前三。如东逻尹实业、海安奇域电子、启东育锋新材料3个项目投资均超亿美元。通台产业合作更加聚焦主导产业,新批项目中以集成电路、光电元器件设计研发制造等为代表的新一代信息技术产业项目15个,占比37%。丽智电子、展华电子、华存科技等一批项目相继落户投产。日前,两岸企业家峰会批准在经济技术开发区设立两岸信息技术产业园。

服务转型升级,全力打造创新发展新天地

自2012年起,南通市政府和全国台企联每年一度联合举办台商产业转型升级

级峰会。七届峰会得到了两岸各界的高度肯定。海协会前会长陈德铭指出,峰会通过交流研讨提供各种观点看法,为两岸企业在转型升级路径设计、策略把握上发挥重要作用。众多台商认为,每届峰会都能提出产业转型升级的方向和建议,对台资企业发展很有帮助。七届峰会累计吸引了2500多人次台商到南通参观,被台商誉为与紫金山峰会、苏州电博会齐名的苏台经贸交流“三大盛会”。

峰会成为通台深化产业合作、加快转型升级的助推器。中华化学、南亚塑胶南通厂区等大型企业不断进行技术升级,中华成为国内合成橡胶生产标杆企业,南亚南通厂区成为南亚集团在大陆投资效益最好厂区。慧聚药业、顺帆家庭用品等46家成长型中小企业新设研发机构或是创建自主品牌,慧聚药业成为国家高新技术企业。中兴电工投资的高端输变电装备产业园已集聚上下游企业15家,成为轻合金精密成型国家研究中心产业化基地。富展科技、邑文微电子、智杰半导体、新云汉光电等10家企业落户如东高新区,“泛半导体”台商产业园初具规模。宝燕科技、骅升科技等53个台资项目落户苏台(海安)两岸产业合作园,台资集聚势头显现。

落细惠台政策,全力打造投资环境新福地

学习贯彻习近平总书记对台工作

重要论述,高质量推动国台办31条惠及台胞措施,省76条意见在南通落地见效,是我们义不容辞的政治责任。南通市委常委会专题研究对台工作,全市各级党委(党组)提高政治站位、压实工作责任,坚决把对台工作放在心上、责任扛在肩上。

今年2月14日,南通市委、市政府印发了《关于深化通台经济文化交流合作的若干实施意见》,即“南通惠台政策50条”,中央和省里明确的政策措施全部落实落地,其中有24条具有南通地方特点,每条政策都有较高的“含金量”,有较强的针对性,可操作、可落实。把2019年定为南通市“惠台政策落地落实年”,全力推进“台企好康”行动(“好康”是闽南语很好、很幸福的意思),所有县(市)区都已经出台或即将出台相关实施细则,在政务中心服务窗口或职能部门挂牌“台商服务工作站”,将服务前移下沉。

一批在南通台商台胞已实实在在地享受到优惠的扶持政策:南亚塑胶园纳税贡献突出,荣获第二届江苏省台资企业紫峰奖表彰;21家台企享受税前加计扣除优惠政策,受惠金额7784万元;51家小型微利台企减免税款101万元;中兴电工、永兴多媒体等台企台胞被授予“五一劳动奖状”荣誉称号等;在住房公积金、台胞子女入学、居住证使用等方面,台商台胞享受到了高效政务服务。

着眼青年未来,全力打造人才交流新兴地

青年是民族的未来,也是两岸的未来。“两岸青年要勇担重任、团结友爱、携手打拼。”我们热忱欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦。台湾青年到大陆就业生活,面临市场需求、消费习惯等方面的差异,需要两岸各界倍加关心。今年8月,南通市举办了“青春展梦相聚南通”第二届台湾大学生实习营活动,台湾37所高校44名青年学生在通体验了为期一个月的实习生活,多角度了解了南通经济社会发展成就和就业创业巨大空间,实地感受了南通靠江靠海靠上海的独特区位优势 and 交通优势,对今后在南通就业发展充满了期待与向往。

围绕“3+3+N”产业体系,20名台湾青年应邀走进南通创业交流。台胞陈斌洲光学镀膜创业项目、台胞吴则琼细胞自动培养系统创业项目落户南通,分别参加江海英才新技术新产品新服务推介发布会和省优秀台湾青年创业项目路演活动。建设青年友好型城市,服务台湾青年在南通市创业生活,华存公司台胞魏智泛研发团队、通富微电3名台湾高层次人才入选2019南通市“江海英才计划”,最高可获得5000万元启动资金和150万元购房补贴。

(中共南通市委台湾工作办公室、南通市人民政府台湾事务办公室供稿)

2019中国南通 网络科技·数字文创集聚区建设 投资洽谈会

投资洽谈会旨在抢抓新时期合作机遇,搭建南通与数字文化企业合作的优质平台,进一步深化产业项目合作与交流,分享行业领导、知名专家和业界大咖对数字文化产业发展新技术、新业态、新模式、新思考,促推南通打造数字文化产业新高地。

活动时间:11月2日14:00

活动地点:南通国际会议中心1楼102会议室

主办单位:中共南通市委、南通市人民政府

协办单位:中国网络社会组织联合会

承办单位:中共南通市委宣传部、中共南通市委网信办、中共崇川区委、崇川区人民政府、南通经济技术开发区管委会、南通创新区管委会

活动内容:邀请网络科技、数字文化领域的领导、专家和领军企业负责人,为南通发展互联网产业建言献策,集中签约一批数字文化产业合作项目。主要议程包括领导致辞、投资推介、数字文化产业发展趋势分享、客商发言、集中签约揭牌等。



上图为南通科创中心,下图为南通文创中心(效果图)



上图为南通开发区人才公寓,右图为南通智慧大厦,下图为南通主城区夜景



南通搭建 网络科技·数字文创产业新平台

明天,2019中国南通网络科技·数字文创集聚区建设投资洽谈会将在南通国际会议中心举行。这表明南通市将立足现有发展基础,瞄准数字文化产业爆发性增长的市场态势,聚焦内容审核、网络游戏和动漫、网络视频、网络文学、在线教育等重点领域,将推动数字文化产业项目落地。

南通已确定数字文化产业的发展目标是:力争5年内招引互联网头部企业或独角兽企业10家以上,相关数字文化企业100家以上,建成数字文化集聚区3个,就业规模2万人,数字文化产业结构布局基本形成,数字文化产业占比显著提升,重点数字文化产业集聚区达到国家级文化产业示范基地创建标准,将数字文化产业打造成南通特色产业。

近年来,国内外数字文化企业不断创造文化产业的新业态、新模式、新实践,数字文化产业发展呈蓬勃之势,数字与音乐、体育、影视、动漫、阅读等文化产业深度融合,成为我国文化产业发展的一大亮点。此外,万物互联带来的大规模物联网业务,包括产业互联网、智慧城市等,将激发生产性服务业发挥新的动能,对南通经济社会发展具有重要意义。

一是发展数字文化产业有利于培育与

未来南通城市能级相适应的新经济增长点。

2019年8月,国务院发展研究发布的《中国数字文化产业发展趋势研究报告》指出,我国文化产业在2004年到2017年的增速两倍于GDP增速,2017年,数字文化产业增加值约为1.03万亿—1.19万亿元,总产值约为2.85万亿—3.26万亿元。当前,数字文化产业总量已超高位,成为我国文化产业发展的新增长点,在数字经济中正发挥着日益重要的牵引作用,必将为南通经济社会发展增加新动能。

二是发展数字文化产业有利于南通建设青年和人才友好型城市,为城市发展带来活力。

近年来,南通市引进了一批985、211

学校具有博士、硕士学位的高层次人才,营造了良好的青年和人才友好型城市氛围。随着城市活力的进一步提升,亟待搭建适合各层次青年人才就业、创业的承载平台。数字文化产业

主要从业群体是青年,可以囊括各层次人才需求,发展这一行业,有助于为本地高校学子,在外南通学子创造更多就业和发展机会,激发城市活力。

三是发展数字文化产业有利于推进南通互联网行业“转型升级”。

过去的城市经济和社会发展的实践反复证明,领先是为未来发展集聚优势。南通全面深入探索数字文化产业发展,引进大型互联网企业团队落户,可以营造浓厚的互联网行业发展氛围,塑造浓厚的城市“互联网气质”。通过政府政策引领,推进本土互联网企业的迭代更新,夯实南通“网络强市”建设基础,对南通互联网产业发展格局,具有十分重要的现实意义和深远的历史意义。

